

各地为楼市戴“紧箍咒” 密集调控政策显威力

中国国家统计局公布的上个月 70 大中城市房价最新数据再创 2013 年“国五条”实施以来新高。楼市持续高烧，再次进入“越调越涨”怪圈。与此同时，刚结束的中共十八届三中全会吹响改革号角，同时也给出未来房地产市场的发展方向。

“京七条”、“沪七条”、“穗六条”……近日中国各地对楼市调控的政策密集出台。从目前市场反应来看，影响比较大。

▶ 恒大地产 21 日以 51.35 亿元总价夺得北京朝阳区东坝南区地块，刷新北京年内的总价“地王”纪录。这也是“京七条”发布后，北京土地市场的首个“地王”。

CFP



“穗六条”落地 “小土豪”扎堆追捧公寓、写字楼

“穗六条”一出，非本地户籍人士购买广州住宅的门槛又大幅提高，而公寓、写字楼等商业地产再次成为投资的热点。

《广州日报》22 日报道，近日“土豪”在商业地产方面出手大方，而赶在年底推出商业地产项目的开发商也颇为自得。房企人士认为，由于限购收紧，住宅市场销量必然下滑，若政策持续，会有

更多开发商加大商业地产开发比重。

经营印刷业的古女士(化名)最近有点惆怅。她从合作伙伴处听说珠江新城一个甲级写字楼现房单位有两套房源被前业主退订，而销售中心目前尚未对这两套房源定价，想“抢占先机”的她找到开发商内部人士希望预订，可是反馈的信息却是“该两套房

源退订当日便已经被下订”，而目前在售的写字楼二期已经比当年的一期价格上涨了 25%，开发商方面委婉表示要尽快下手：“已经有大客户在就整栋买下谈合作，一旦谈下就不再散卖了。”

这边厢是小“土豪”扎堆抢房，那边厢却是大房企频频整体转让商业地产项目。

“广州市提高外地户籍人口

买房门槛，确实会对我们的高端住宅项目销售产生一定的影响。”广州市本地一个大型房企销售部副总表示。但他同时强调，该公司已经赶在调控前推出了公寓项目，并取得了较好的反响。在接下来的一段时间内，其预测商业地产项目销售量将攀升，该公司打算将不限购不限贷的公寓项目当成回款的主力。

“沪七条”发威 焦虑房东一夜间降价 50 万元

发布第二天便开始严格执行的“沪七条”，让刚收获 2010 年以来成交最活跃“金九银十”的上海楼市逐渐“冷静”下来。

上海《第一财经日报》报道，刘先生 10 月初将一套位于上海松江新城的三房挂牌出售，总价 230 万元(人民币，下同)。由于他坚持不还价，导致多个意向客户流失。“沪七条”出台后，看房客户

明显减少，这让刘先生心里有些焦虑不安。日前，他开始转变态度，向经纪人表示可以让步 5 万元，如有意向买家，还可以协商议价。更有甚者，在“沪七条”出台后，一夜间将自己的房屋的售价由 360 万元降至 310 万元。

相比房东心态的变化，“沪七条”对需求端的影响则更为直接。21 世纪不动产上海锐丰淞南店

的杨经理称，有一组非沪籍客户在 10 月期间看中了一套房源，不过因其将于 11 月末才满足旧规要求(2 年内累计缴纳 1 年以上税收、社保)，故在与业主沟通后，决定于 12 月初办理过户相关手续。

“目前外省市购房者在上海楼市中占到了四成左右的比例，新规定如得到严格执行，显然会

将大量购房者挡在市场之外。”德佑地产研究总监陆骑麟称，进入 11 月后，二手市场转冷的迹象十分明显。

“仅从德佑地产的成交情况来看，11 月上半月的二手房成交量相较于 10 月下半月下滑了四成左右。随着时间的推移，政策对楼市的掣肘作用可能得到更明显的体现，”陆骑麟如是说。

“京七条”实施 新房成交下滑土地市场仍火

北京住建委 10 月底发布“京七条”，给调控趋紧的北京楼市又加一道“紧箍咒”。北京住宅网签量在“京七条”实施前后变化较大。

上海《每日经济新闻》22 日报道，根据北京市住建委网站数据，9 月 24 日至 10 月 22 日共 29

天内，新建商品住宅(含保障房)成交了 10524 套，而在 10 月 23 日至 11 月 20 日这 29 天内，仅成交了 7687 套，足足下降了 27%。

虽然“京七条”出台后楼市有所降温，但是北京的土地市场依旧火爆。

据北京《经济参考报》报道，恒大地产 21 日以 51.35 亿元总价夺得北京朝阳区东坝南区地块，刷新北京年内的总价“地王”纪录。这也是“京七条”发布后，北京土地市场的首个“地王”。业内人士指出，该地块限价

房部分限价 9900 元 / 平方米，自住型商品房限价 2.2 万元 / 平方米，刨去配建面积粗略计算，该地块楼面价已超 5 万元 / 平方米。

亚豪机构副总经理任启鑫据此分析认为，“预计未来住宅售价将在 7 万元 / 平方米以上”。

评论

潘石屹评四城楼市调控： 行政色彩浓 与市场化不符

“十八届三中全会提到的关于房地产四大改革方向是真正的市场化方向，也许操作过程中可能遇到挑战和折扣，但方向是正确的。”地产界大佬级人物潘石屹 21 日称，这是他在三中全会之后，首度对房地产的未来发表看法。

值得注意的是，他在评论当前北京、上海、深圳、广州的楼市调控政策时表示，4 个一线城市仍然保留了行政调控色彩。潘石屹认为，限价、限售等做法因行政色彩太浓，与三中全会提出的“市场在资源配置中起决定性作用”并不相符，因此只能是阶段性平抑房价的短期调控方式。

此外，国务院常务会议决定，整合不动产登记职责、建立不动产统一登记制度。许多人从这一制度上读出了“反腐”“控房价”等效果。对此，潘石屹在微博中表示：“这是好政策，如果今年实施，房价马上会跌。”

新华社《上海证券报》

空置房 6800 万套 遭质疑

任志强：查过统计年鉴吗

21 日，一则关于房地产业产能过剩的“猛料”曝出。中国企业资本联盟主席、中华博士会执行会长杜猛抛出“中国有 6800 万套空置房，住房市场总量已经过剩”的言论一时间引来各路“围观”与质疑。

对此，知名房地产商任志强表示：“这些学者都没查看过统计年鉴？基本数据从哪编出来的？如果前提和假设条件都错了，结论还会是对的吗？”

北京《新京报》